
Nazwa kwalifikacji: Ochrona osób i mienia 

Oznaczenie kwalifikacji: BPO.02 

Czas trwania egzaminu: 60 minut 

EGZAMIN ZAWODOWY 

CZĘŚĆ PISEMNA 

Instrukcja dla zdającego 

1. Sprawdź, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgłoś
przewodniczącemu zespołu nadzorującego.

2. Do arkusza dołączona jest KARTA ODPOWIEDZI, na której w oznaczonych miejscach:

 wpisz oznaczenie kwalifikacji,

 zamaluj kratkę z oznaczeniem wersji arkusza,

 wpisz swój numer PESEL*,

 wpisz swoją datę urodzenia,

 przyklej naklejkę ze swoim numerem PESEL.
3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test składający się z 40 zadań.
4. Za każde poprawnie rozwiązane zadanie możesz uzyskać 1 punkt.
5. Aby zdać część pisemną egzaminu musisz uzyskać co najmniej 20 punktów.
6. Czytaj uważnie wszystkie zadania.
7. Rozwiązania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI długopisem lub piórem z czarnym tuszem/

atramentem.
8. Do każdego zadania podane są cztery możliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im następujący

układ kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

9. Tylko jedna odpowiedź jest poprawna.
10. Wybierz właściwą odpowiedź i zamaluj kratkę z odpowiadającą jej literą – np., gdy wybrałeś odpowiedź

„A”:

11. Staraj się wyraźnie zaznaczać odpowiedzi. Jeżeli się pomylisz i błędnie zaznaczysz odpowiedź, otocz
ją kółkiem i zaznacz odpowiedź, którą uważasz za poprawną, np.

12. Po rozwiązaniu testu sprawdź, czy zaznaczyłeś wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziłeś wszystkie dane, o których mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamiętaj, że oddajesz przewodniczącemu zespołu nadzorującego tylko KARTĘ ODPOWIEDZI. 

Powodzenia! 

* w przypadku braku numeru PESEL – seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzającego tożsamość

Układ graficzny 
© CKE 2020 

Arkusz zawiera informacje 

prawnie chronione do momentu 

rozpoczęcia egzaminu 
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Zadanie 1. 

Organem powołanym do sprawowania nadzoru i kontroli przestrzegania prawa pracy, w szczególności 

przepisów i zasad bezpieczeństwa i higieny pracy, a także przepisów dotyczących legalności zatrudnienia 

i innej pracy zarobkowej, jest 

A. Ministerstwo Rodziny Pracy i Polityki Społecznej. 

B. Centralny Instytut Ochrony Pracy. 

C. Zakład Ubezpieczeń Społecznych. 

D. Państwowa Inspekcja Pracy. 

Zadanie 2. 

Wykorzystaniem środka przymusu bezpośredniego przez członka służby porządkowej nie jest zastosowanie 

go 

A. w stosunku do osoby atakującej członka służby porządkowej. 

B. do zatrzymania, zablokowania, unieruchomienia pojazdu. 

C. wobec agresywnego zwierzęcia. 

D. do pokonania przeszkody. 

Zadanie 3. 

Którą imprezę, organizowaną w hali sportowej, należy zaliczyć do imprez masowych, zgodnie z przepisami 

właściwej ustawy? 

A. Zamkniętą, dostępną tylko dla pracowników przedsiębiorcy organizującego imprezę. 

B. Będącą koncertem zespołu folklorystycznego, na który sprzedano 550 biletów. 

C. Popularyzującą współzawodnictwo sportowców niepełnosprawnych. 

D. Polegającą na współzawodnictwie sportowym młodzieży szkolnej. 

Zadanie 4. 

Współpraca z jednostkami ochrony przeciwpożarowej podczas zabezpieczania imprezy masowej powinna 

polegać w szczególności na 

A. współdziałaniu przy przeprowadzaniu bezpiecznej ewakuacji uczestników imprezy masowej oraz 

mienia. 

B. wymianie informacji o zagrożeniach dotyczących bezpieczeństwa uczestników imprezy masowej. 

C. zabezpieczaniu miejsc po pożarze poza terenem przeprowadzania imprezy masowej. 

D. wzajemnych konsultacjach doskonalących metody współpracy. 

Zadanie 5. 

Wpis do dziennika wydarzeń nie musi zawierać informacji o 

A. danych personalnych interweniujących pracowników ochrony. 

B. danych personalnych osób uczestniczących w zdarzeniu. 

C. dacie i godzinie zaistniałego zdarzenia. 

D. obsadzie personalnej zmiany. 
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Zadanie 6. 

Dziennik zmiany powinien zawierać informacje dotyczące 

A. uprawnień pracowników ochrony pełniących służę. 

B. wymagań kwalifikacji pracownika ochrony. 

C. obowiązków w czasie pełnienia służby. 

D. obsady personalnej zmiany. 

Zadanie 7. 

Celem wywiadu ochronnego jest 

A. zestawienie zadań do wykonania przez pracownika ochrony w związku z wystąpieniem określonego 

zdarzenia. 

B. pozyskanie, analiza i przechowywanie informacji dotyczących zagrożeń osoby ochranianej. 

C. ustalenie symptomów zbierania informacji o osobie ochranianej i jej ochronie osobistej. 

D. wyłącznie ustalenie miejsc, z których może nastąpić atak na osobę ochranianą. 

Zadanie 8. 

Który szyk należy zastosować podczas przeprowadzania osoby chronionej przez agresywny tłum? 

A. Pierścień ochronny. 

B. Romb rozszerzony. 

C. Klin ochronny. 

D. Romb prosty. 

Zadanie 9. 

Szyk ochronny typu „rozszerzony romb" tworzony jest przez 

A. 8 pracowników ochrony. 

B. 7 pracowników ochrony. 

C. 6 pracowników ochrony. 

D. 5 pracowników ochrony. 

Zadanie 10. 

W który rodzaj broni palnej należy wyposażyć pracownika ochrony osobistej wykonującego zadanie 

bezpośredniej ochrony osób w restauracji? 

A. Strzelbę gładkolufową. 

B. Pistolet maszynowy. 

C. Karabinek. 

D. Rewolwer. 

Zadanie 11. 

Pracownik ochrony osobistej podczas wykonywania zadań służbowych może korzystać z uprawnień 

porządkowych w postaci 

A. ujęcia osoby zagrażającej życiu lub zdrowiu osoby ochranianej. 

B. prewencyjnego użycia środka przymusu bezpośredniego. 

C. zagrożenia użyciem środka przymusu bezpośredniego. 

D. oddania strzału ostrzegawczego z broni palnej. 
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Zadanie 12. 

Wobec kobiety w widocznej ciąży usiłującej zadać cios pracownikowi ochrony osobistej w sytuacji, gdy 

niewystarczające było użycie siły fizycznej w postaci techniki obezwładniania, pracownik ochrony może użyć 

A. plecakowego miotacza substancji obezwładniającej. 

B. kaftana bezpieczeństwa. 

C. kajdanek zespolonych. 

D. pałki służbowej. 

Zadanie 13. 

Klasa odporności na włamanie jest oznaczeniem odporności pomieszczeń lub urządzeń

A.   przyjętym we właściwej Polskiej Normie.
B.   zapisanym w procedurach DIN.
C.   zgodnym z normą EN.
D.   zgodnym z normą WEN.

Zadanie 14. 

Przedstawiony opis dotyczy działania czujki 

A. mikrofalowej Dopplera. 

B. pasywnej podczerwieni. 

C. aktywnej podczerwieni. 

D. wibracyjnej. 

Zadanie 15. 

Przy pomocy czujki sejsmicznej nie można wykryć 

A. detonacji ładunku wybuchowego. 

B. otwarcia okna. 

C. wstrząsów. 

D. wiercenia. 

Zadanie 16. (Zadanie multimedialne) 

Jakiego rodzaju elektroniczne środki zabezpieczeń przedstawiono w filmie? 

A. Wewnętrzne detektory ruchu. 

B. Sygnalizatory optyczne. 

C. Kamery przemysłowe. 

D. Rejestratory cyfrowe. 

Podstawowym warunkiem wygenerowania sygnału jest 

pojawienie się ruchomego obiektu, którego temperatura 

jest różna od temperatury otoczenia. 
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Zadanie 17. 

Zabezpieczenie techniczne wartości pieniężnych podczas ich przechowywania i transportowania 

realizowane jest poprzez zastosowanie 

A. elektronicznych systemów zabezpieczeń budynków, pomieszczeń, urządzeń oraz pojazdów 

samochodowych. 

B. elektronicznych systemów zabezpieczeń budynków, pomieszczeń i urządzeń nadzorowanych 

bezpośrednio przez Policję. 

C. tylko specjalnych pojazdów samochodowych przewożących wartości pieniężne. 

D. tylko pomieszczeń i urządzeń. 

Zadanie 18. 

Ochrona osób i mienia realizowana jest w formie 

A. bezpośredniej ochrony fizycznej i zabezpieczenia technicznego. 

B. dozoru sygnałów alarmowych i konwoju osób niebezpiecznych. 

C. pośredniej ochrony fizycznej i nadzoru elektronicznego. 

D. ochrony technicznej i nadzoru fizycznego. 

Zadanie 19. 

Jakie strefy ochrony należy wyznaczyć w obiekcie podlegającym obowiązkowej ochronie uwzględniając 

kryterium przestrzennego usytuowania obiektu? 

A. Cywilną, administracyjną, ogólnodostępną. 

B. Specjalną, demarkacyjną, nadgraniczną. 

C. Wewnętrzną, zewnętrzną, peryferyjną. 

D. Wewnętrzną, środkową, zewnętrzną. 

Zadanie 20. 

Strefa ochrony wewnętrznej to przestrzeń 

A. wewnątrz budynku wraz z otworami okiennymi i drzwiowymi. 

B. wewnątrz budynku bez otworów okiennych i drzwiowych. 

C. od ogrodzenia (włącznie z nim) do granicy widzialności. 

D. zawarta pomiędzy ścianą budynku a ogrodzeniem. 

Zadanie 21. 

Do grupy zagrożeń naturalnych zalicza się 

A. celowe uszkodzenie urządzenia przez pracownika. 

B. rozszczelnienie się zbiornika z olejem opałowym. 

C. niszczenie wyposażenia szatni pracowniczej. 

D. długotrwały, ulewny deszcz. 
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Zadanie 22. 

Podczas wykonywania czynności służbowych na terenie chronionego obiektu kwalifikowany pracownik 

ochrony ma prawo podjąć wobec osoby popełniającej wykroczenie lub przestępstwo czynność porządkową 

w postaci 

A. użycia siły fizycznej. 

B. założenia kajdanek. 

C. zatrzymania osoby. 

D. ujęcia osoby. 

Zadanie 23. 

Co powinien zrobić interweniujący pracownik ochrony w przypadku niepodporządkowania się osoby 

wezwanej do zachowania się zgodnego z prawem? 

A. Wylegitymować się, okazując legitymację pracownika ochrony lub dokument tożsamości. 

B. Uprzedzić o możliwości zastosowania środka przymusu  bezpośredniego. 

C. Użyć środka przymusu bezpośredniego bez uprzedzenia. 

D. Użyć zwrotu „Stój - Ochrona". 

Zadanie 24. 

Przed rozpoczęciem legitymowania pracownik ochrony w pierwszej kolejności powinien 

A. uniemożliwić oddalenie się osoby ze wskazanego miejsca. 

B. podać podstawę prawną i przyczynę legitymowania. 

C. zidentyfikować rodzaj pełnionej służby. 

D. podać swoje imię i nazwisko. 

Zadanie 25. 

Kajdanki jako środek przymusu bezpośredniego mogą być zastosowane w granicach chronionego obiektu 

w celu 

A. przełamania bezpośredniego, bezprawnego biernego oporu napastnika. 

B. uniemożliwienia targnięcia się osoby zatrzymanej na własne życie. 

C. zapobieżenia czynnej napaści na pracownika ochrony. 

D. wymuszenia od napastnika posłuszeństwa. 

Zadanie 26. 

W jednostkach obliczeniowych (j.o.) określa się 

A. dopuszczalny limit wartości pieniężnych przechowywanych bądź transportowanych 

w pomieszczeniach i urządzeniach. 

B. odporność na włamanie urządzeń zabezpieczenia technicznego do przechowywania wartości 

pieniężnych. 

C. pojemność urządzeń zabezpieczenia technicznego do przenoszenia wartości pieniężnych. 

D. ładowność bankowozu. 
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Zadanie 27. 

Do transportu wartości pieniężnych w wysokości 35 jednostek obliczeniowych należy przydzielić 

A. 1 samochód przystosowany i 1 pojazd ubezpieczający. 

B. 1 bankowóz typu A i 1 pojazd ubezpieczający. 

C. 1 bankowóz typu B i 1 pojazd przystosowany. 

D. 1 bankowóz typu B i 1 pojazd ubezpieczający. 

Zadanie 28. 

Co najmniej ilu konwojentów należy wyznaczyć do ochrony transportu wartości pieniężnych w ilości 

30 jednostek obliczeniowych? 

A. 6 konwojentów. 

B. 5 konwojentów. 

C. 4 konwojentów. 

D. 3 konwojentów. 

Zadanie 29. 

Do środków ochrony osobistej konwojenta zalicza się co najmniej 

A.   maskę przeciwgazową i specjalny mundur. 

B.   nakolanniki i rękawiczki skórkowe. 

C.   opatrunek osobisty i nałokietniki. 

D.   kamizelkę kuloodporną i hełm kuloodporny. 

Zadanie 30. 

W sytuacji ostrzelania konwoju z zasadzki w pierwszej kolejności należy 

A. maksymalnie przyspieszyć jazdę konwoju i oddalić się z miejsca zagrożenia. 

B. odpowiedzieć ogniem z broni palnej, zatrzymując konwój. 

C. zatrzymać konwój i rozwinąć obronę okrężną. 

D. powiadomić zleceniodawcę. 

Zadanie 31. 

W przypadku choroby dowódcy konwoju obowiązki jego przejmuje 

A. najstarszy wiekiem konwojent. 

B. osoba transportująca wartości. 

C. konwojent kierunkowy. 

D. kierowca. 

Zadanie 32. 

Koncert zespołu rockowego organizowanego na płycie lotniska, na który organizator sprzedał 1 500 biletów, 

jest masową imprezą 

A. sportowo-rozrywkową o podwyższonym ryzyku. 

B. artystyczno-rozrywkową. 

C. sportowo-rekreacyjną. 

D. sportową. 
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Zadanie 33. 

Jaka powinna być minimalna liczba członków służby informacyjnej zabezpieczających imprezę masową 

podwyższonego ryzyka, na którą organizator sprzedał 200 biletów? 

A. 10 osób 

B. 9 osób 

C. 8 osób 

D. 7 osób 

Zadanie 34. 

Osoba uczestnicząca w imprezie masowej swoim zachowaniem zakłóca porządek publiczny lub 

postanowienia regulaminu obiektu (terenu) albo regulaminu imprezy masowej. Członek służby porządkowej 

lub członek służby informacyjnej w pierwszej kolejności 

A. wzywa tę osobę do opuszczenia miejsca przeprowadzania imprezy masowej, używa chwytu 

transportowego i wyprowadza do granicy miejsca, w którym odbywa się impreza masowa. 

B. wzywa tę osobę do opuszczenia miejsca przeprowadzania imprezy masowej, towarzysząc jej 

do granicy miejsca, w którym odbywa się impreza masowa. 

C. używa środka przymusu bezpośredniego i wyprowadza tę osobę z miejsca przeprowadzania imprezy 

masowej w celu bezzwłocznego przekazania jej Policji. 

D. używa środka przymusu  bezpośredniego i wyprowadza  tę osobę z miejsca przeprowadzania imprezy 

masowej. 

Zadanie 35. 

Obowiązkiem członka służby informacyjnej jest 

A. niedopuszczanie osób uczestniczących w imprezie masowej do miejsc nieprzeznaczonych dla 

publiczności. 

B. odmowa wstępu osobie, która usiłuje wnieść na imprezę masową broń lub inne niebezpieczne 

przedmioty. 

C. usuwanie z miejsca przeprowadzania imprezy masowej osób nieposiadających ważnego biletu. 

D. odmowa wstępu na imprezę masową osobie, wobec której został wydany zakaz zagraniczny. 

Zadanie 36. 

Czas trwania imprezy masowej określony jest od chwili 

A. przybycia członków służb porządkowych i informacyjnych do czasu opuszczenia przez nie terenu 

imprezy masowej. 

B. udostępnienia uczestnikom imprezy obiektu do chwili opuszczenia przez nich terenu imprezy 

masowej. 

C. przybycia oficjalnych gości do czasu opuszczenia przez nich imprezy. 

D. rozpoczęcia występu do chwili jego zakończenia. 
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Zadanie 37. 

Których środków przymusu bezpośredniego, oprócz siły fizycznej w postaci technik transportowych i obrony 

oraz kajdanek, ma prawo użyć członek służby porządkowej do odparcia ataku uczestników imprezy 

masowej? 

A. Przedmiotów przeznaczonych do obezwładniania osób za pomocą energii elektrycznej. 

B. Ręcznego miotacza substancji obezwładniających. 

C. Pałki służbowej teleskopowej. 

D. Psa służbowego. 

Zadanie 38. 

Pracownik ochrony osobistej ubrany w garnitur oraz uzbrojony w pistolet powinien przenosić broń 

A. na pasie głównym na zewnątrz. 

B. w miejscu łatwo dostępnym. 

C. w kaburze pod marynarką. 

D. za paskiem od spodni. 

Zadanie 39. 

Członek służby porządkowej na imprezie masowej użył kajdanek w celu odparcia bezpośredniego, 

bezprawnego zamachu na swoje życie. Wskaż, alternatywny środek przymusu bezpośredniego, który mógł 

zastosować członek służby porządkowej. 

A. Siła fizyczna w postaci technik obezwładniania. 

B. Ręczny miotacz substancji obezwładniających. 

C. Paralizator elektryczny. 

D. Pałka służbowa. 

Zadanie 40. 

W której kolumnie tabeli zamieszczono prawidłowe naliczenie minimalnej liczby służb porządkowych 

i informacyjnych, niezbędnych do zabezpieczenia w hali sportowej meczu piłki ręcznej, na którym 

przewidywana liczba uczestników wynosi 500? 

A. W kolumnie 1. 

B. W kolumnie 2. 

C. W kolumnie 3. 

D. W kolumnie 4. 

1. 2. 3. 4. 

Minimalna liczba członków służb informacyjnych 6 9 10 12 

Minimalna liczba członków służb porządkowych 7 3 11 3 




